

各 位

2013中間期ディスクロージャー誌 正誤表

「2013中間期ディスクロージャー誌」の記載に一部誤りがございましたので、お詫び申し上げますとともに、以下の通り訂正いたします。
なお、訂正箇所には下線を付しております。

平成25年度中間期決算の概要

[P15] 自己資本（平成25年3月末）

	(現行)	(訂正後)
総自己資本比率	14.18%	<u>14.19%</u>
Tier1比率	11.02%	<u>11.03%</u>
普通株式等Tier1比率	8.16%	<u>8.16%</u>

業績と財務の状況

[P42] 財務ハイライト

みずほフィナンシャルグループ（連結）（平成24年度）

	(現行)	(訂正後)
連結総自己資本比率（国際統一基準）	14.18%	<u>14.19%</u>

みずほ銀行（平成25年度中間期）

	(現行)	(訂正後)
連結総自己資本比率（国際統一基準）	16.34%	<u>16.48%</u>

旧みずほコーポレート銀行（平成24年度）

	(現行)	(訂正後)
連結総自己資本比率（国際統一基準）	13.89%	<u>13.91%</u>

[P46] みずほフィナンシャルグループ連結決算の状況

連結総自己資本比率（国際統一基準）の状況（平成25年度中間期、単位：億円）

	(現行)	(訂正後)
リスク・アセットの額	587,928	<u>587,901</u>

みずほフィナンシャルグループの業績と財務の状況

[P66] 直近の連結会計年度における主要な業務の状況を示す指標（平成24年度）

	(現行)	(訂正後)
連結総自己資本比率（国際統一基準）	14.18%	14.19%
連結Tier1比率（国際統一基準）	11.02%	11.03%

みずほ銀行の業績と財務の状況

[P100] 直近の連結会計年度における主要な業務の状況を示す指標

	(現行)		(訂正後)	
	平成24年度	平成25年度中間期	平成24年度	平成25年度中間期
連結総自己資本比率（国際統一基準）	13.89%	16.34%	13.91%	16.48%
連結Tier1比率（国際統一基準）	11.03%	12.91%	11.04%	13.02%
連結普通株式等Tier1比率（国際統一基準）	8.65%	10.45%	8.66%	10.55%

自己資本比率ハイライト

[P189] 自己資本比率ハイライト

みずほフィナンシャルグループ（連結）（平成25年度中間期、単位：億円）

	(現行)	(訂正後)
リスク・アセットの額	587,928	587,901

みずほ銀行（連結）（平成25年度中間期、単位：億円）

	(現行)	(訂正後)
総自己資本比率（国際統一基準）	16.34%	16.48%
Tier1比率	12.91%	13.02%
普通株式等Tier1比率	10.45%	10.55%
総自己資本の額	85,147	85,150
Tier1資本の額	67,269	67,269
普通株式等Tier1資本の額	54,487	54,487
リスク・アセットの額	520,977	516,432

みずほフィナンシャルグループ連結の自己資本の充実の状況

自己資本の構成

(2) 自己資本の構成等について

(A) 自己資本の構成に関する開示事項

[P193-195] (平成25年度中間期(バーゼルベース))

(連結) 自己資本の構成に関する開示事項(国際統一基準) (単位:百万円、%)

(現行)

	平成25年度 中間期	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
普通株式等Tier1 資本に係る調整項目 (2)			
適格引当金不足額	-	1,420	12
その他Tier1 資本に係る調整項目			
経過措置によりその他Tier1資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	101,186	/	
【うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	873	/	
その他Tier1 資本に係る調整項目の額 (ホ)	101,186	/	43
その他Tier1 資本			
その他Tier1 資本の額 ((三) - (ホ)) (ヘ)	1,714,529	/	44
Tier1 資本			
Tier1 資本の額 ((八) + (ヘ)) (ト)	6,881,225	/	45
Tier2 資本に係る調整項目			
経過措置によりTier2 資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	169,765	/	
【うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	873	/	
Tier2 資本に係る調整項目の額 (リ)	169,765	/	57
Tier2 資本			
Tier2 資本の額 ((チ) - (リ)) (ヌ)	1,925,420	/	58
総自己資本			
総自己資本の額 ((ト) + (ヌ)) (ル)	8,806,646	/	59
リスク・アセット (5)			
経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	1,082,719	/	
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	58,792,895	/	60
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	274,952	/	79

(訂正後)

	平成25年度 中間期	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
普通株式等Tier1 資本に係る調整項目 (2)			
適格引当金不足額	-	1,418	12
その他Tier1 資本に係る調整項目			
経過措置によりその他Tier1資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	101,185	/	
うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	872	/	
その他Tier1 資本に係る調整項目の額 (ホ)	101,185	/	43
その他Tier1 資本			
その他Tier1 資本の額 ((二) - (ホ)) (ヘ)	1,714,530	/	44
Tier1 資本			
Tier1 資本の額 ((八) + (ヘ)) (ト)	6,881,226	/	45
Tier2 資本に係る調整項目			
経過措置によりTier2 資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	169,764	/	
うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	872	/	
Tier2 資本に係る調整項目の額 (リ)	169,764	/	57
Tier2 資本			
Tier2 資本の額 ((チ) - (リ)) (ヌ)	1,925,421	/	58
総自己資本			
総自己資本の額 ((ト) + (ヌ)) (ル)	8,806,648	/	59
リスク・アセット (5)			
経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	1,082,718	/	
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	58,790,165	/	60
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	274,943	/	79

自己資本

[P201] (3) ポートフォリオ区分別所要自己資本額 (平成25年度中間期、単位：億円)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD	所要自己資本額	EAD	所要自己資本額
信用リスク	1,776,907	51,018	1,776,789	51,015
内部格付手法	1,702,140	45,343	1,702,021	45,341
金融機関等向け	61,149	1,519	61,031	1,518
CVAリスク	/	2,106	/	2,105
連結総所要自己資本額	/	47,034	/	47,032

信用リスク

[P202] (4) 信用リスクの期末残高等

信用リスクに関するエクスポージャーの状況 (平成25年度中間期、単位：億円)

(A) 地域別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
海外	21,142	383,880	21,023	383,761
アジア	2,246	95,079	2,127	94,960
合計	33,507	1,658,583	33,388	1,658,464

(B) 業種別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
金融・保険業	20,331	170,422	20,213	170,303
合計	33,507	1,658,583	33,388	1,658,464

(C) 残存期間別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
1年未満	4,964	434,640	4,845	434,521
合計	33,507	1,658,583	33,388	1,658,464

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況

[P206] (M) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ (事業法人等向け) (平成25年度中間期、単位：億円)

(現行)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	コミットメントの		未引出額 に乗ずる掛目の 加重平均値(%)	
	加重平均 PD (%)	加重平均 LGD (%)	加重平均 E/default (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		オンバランス	オフバランス		未引出額
金融機関等向け	0.42	36.00	/	28.28	61,455	32,634	28,821	3,629	75.00
投資適格ゾーン	0.09	35.92	/	24.89	56,067	29,655	26,411	2,724	75.00
非投資適格ゾーン	0.94	35.91	/	64.23	5,230	2,875	2,354	904	75.00
デフォルト	100.00	67.23	64.22	39.88	157	102	54	-	-
合計	1.14	37.54	/	19.96	1,464,748	1,123,678	341,069	140,079	75.12
投資適格ゾーン	0.04	38.36	/	11.16	1,246,433	933,322	313,111	120,647	75.12
非投資適格ゾーン	2.59	32.13	/	72.06	207,472	180,076	27,396	19,385	75.14
デフォルト	100.00	46.04	43.48	34.77	10,841	10,279	562	47	75.00

(訂正後)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	コミットメントの		未引出額 に乗ずる掛目の 加重平均値(%)	
	加重平均 PD (%)	加重平均 LGD (%)	加重平均 E/default (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		オンバランス	オフバランス		未引出額
金融機関等向け	0.42	36.00	/	<u>28.31</u>	<u>61,336</u>	32,634	<u>28,702</u>	3,629	75.00
投資適格ゾーン	0.09	35.92	/	<u>24.92</u>	<u>55,948</u>	29,655	<u>26,293</u>	2,724	75.00
非投資適格ゾーン	0.94	35.91	/	64.23	5,230	2,875	2,354	904	75.00
デフォルト	100.00	67.23	64.22	39.88	157	102	54	-	-
合計	1.14	37.54	/	19.96	<u>1,464,629</u>	1,123,678	<u>340,951</u>	140,079	75.12
投資適格ゾーン	0.04	38.36	/	11.16	<u>1,246,314</u>	933,322	<u>312,992</u>	120,647	75.12
非投資適格ゾーン	2.59	32.13	/	72.06	207,472	180,076	27,396	19,385	75.14
デフォルト	100.00	46.04	43.48	34.77	10,841	10,279	562	47	75.00

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

(6) 派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスクの状況

[P210] (A) 派生商品取引及び長期決済期間取引の状況 (平成25年度中間期、単位：億円)

<派生商品取引>

	(現行)	(訂正後)
標準方式	与信相当額	与信相当額
合計	2,037	1,918

みずほ銀行連結の自己資本の充実の状況

自己資本の構成

(2) 自己資本の構成等について

(A) 自己資本の構成に関する開示事項

[P229-230] (平成25年度中間期(バーゼル ベース))

(連結) 自己資本の構成に関する開示事項(国際統一基準) (単位:百万円、%)

(現行)

	平成25年度 中間期	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
Tier2 資本に係る基礎項目 (4)			
一般貸倒引当金Tier2 算入額及び適格引当金Tier2 算入額の合計額	5,942	/	50
うち一般貸倒引当金Tier2 算入額	4,674	/	50a
うち適格引当金Tier2 算入額	1,268	/	50b
Tier2 資本に係る基礎項目の額 (チ)	1,952,958	/	51
Tier2 資本			
Tier2 資本の額((チ)-(リ))(ヌ)	1,787,881	/	58
総自己資本			
総自己資本の額((ト)+(ヌ))(ル)	8,514,795	/	59
リスク・アセット (5)			
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	52,097,752	/	60
連結自己資本比率			
連結普通株式等Tier1 比率((ハ)/(ヲ))	10.45%	/	61
連結Tier1 比率((ト)/(ヲ))	12.91%	/	62
連結総自己資本比率((ル)/(ヲ))	16.34%	/	63
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
一般貸倒引当金の額	4,674	/	76
内部格付手法採用行において、適格引当金の合計額から事業法人等向けエクスポージャー及びリテール向けエクスポージャーの期待損失額の合計額を控除した額(当該額が零を下回る場合にあつては、零とする。)	1,268	/	78
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	262,898	/	79

(訂正後)

	平成25年度 中間期	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
Tier2 資本に係る基礎項目 (4)			
一般貸倒引当金Tier2 算入額及び適格引当金Tier2 算入額の合計額	6,244	/	50
うち一般貸倒引当金Tier2 算入額	4,684	/	50a
うち適格引当金Tier2 算入額	1,559	/	50b
Tier2 資本に係る基礎項目の額 (チ)	1,953,259	/	51
Tier2 資本			
Tier2 資本の額 ((チ) - (リ)) (ヌ)	1,788,183	/	58
総自己資本			
総自己資本の額 ((ト) + (ヌ)) (ル)	8,515,097	/	59
リスク・アセット (5)			
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	51,643,280	/	60
連結自己資本比率			
連結普通株式等Tier1 比率 ((ハ) / (ヲ))	10.55%	/	61
連結Tier1 比率 ((ト) / (ヲ))	13.02%	/	62
連結総自己資本比率 ((ル) / (ヲ))	16.48%	/	63
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
一般貸倒引当金の額	4,684	/	76
内部格付手法採用行において、適格引当金の合計額から事業法人等向けエクスポージャー及びリテール向けエクスポージャーの期待損失額の合計額を控除した額 (当該額が零を下回る場合にあっては、零とする。)	1,559	/	78
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	261,399	/	79

自己資本

[P236] (3) ポートフォリオ区分別所要自己資本額 (平成25年度中間期、単位：億円)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD	所要自己資本額	EAD	所要自己資本額
信用リスク	1,676,283	47,497	1,663,729	47,131
内部格付手法	1,649,343	43,501	1,636,789	43,298
金融機関等向け	88,718	2,100	76,164	1,897
CVAリスク	/	1,985	/	1,822
連結総所要自己資本額	/	41,678	/	41,314

信用リスク

[P237-239] (4) 信用リスクの期末残高等

信用リスクに関するエクスポージャーの状況 (平成25年度中間期、単位：億円)

(A) 地域別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
海外	34,585	392,417	22,031	379,863
アジア	2,246	94,954	2,127	94,835
北米	19,182	174,360	6,746	161,924
合計	48,483	1,608,881	35,929	1,596,327

(B) 業種別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
金融・保険業	35,308	192,303	22,754	179,748
合計	48,483	1,608,881	35,929	1,596,327

(C) 残存期間別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
1年未満	5,611	414,051	5,492	413,933
1年以上3年未満	28,797	268,176	16,362	255,741
合計	48,483	1,608,881	35,929	1,596,327

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況
 [P245] (M) 資産区分・格付区分別ポートフォリオ(事業法人等向け) (平成25年度中間期、単位：億円)
 (現行)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	オンバランス オフバランス		コミットメントの 未引出額	未引出額 に乗ずる掛目の 加重平均値(%)
	加重平均 PD (%)	加重平均 LGD (%)	加重平均 Eldefault (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		オンバランス	オフバランス		
金融機関等向け	0.31	37.80	/	27.68	89,342	41,782	47,559	4,059	75.00
投資適格ゾーン	0.09	37.86	/	25.42	84,025	38,869	45,155	3,154	75.00
非投資適格ゾーン	0.93	35.91	/	64.02	5,159	2,810	2,348	904	75.00
デフォルト	100.00	67.23	64.22	39.88	157	102	54	-	-
合計	1.14	37.65	/	20.19	1,422,715	1,080,266	342,449	136,465	75.13
投資適格ゾーン	0.04	38.45	/	11.49	1,213,170	897,912	315,257	117,873	75.12
非投資適格ゾーン	2.60	32.32	/	72.50	198,967	172,338	26,629	18,544	75.19
デフォルト	100.00	46.06	43.56	35.04	10,578	10,015	562	47	75.00

(訂正後)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	オンバランス オフバランス		コミットメントの 未引出額	未引出額 に乗ずる掛目の 加重平均値(%)
	加重平均 PD (%)	加重平均 LGD (%)	加重平均 Eldefault (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		オンバランス	オフバランス		
金融機関等向け	<u>0.35</u>	<u>37.70</u>	/	<u>28.95</u>	<u>76,788</u>	41,782	<u>35,005</u>	4,059	75.00
投資適格ゾーン	0.09	<u>37.77</u>	/	<u>26.39</u>	<u>71,471</u>	38,869	<u>32,601</u>	3,154	75.00
非投資適格ゾーン	0.93	35.91	/	64.02	5,159	2,810	2,348	904	75.00
デフォルト	100.00	67.23	64.22	39.88	157	102	54	-	-
合計	<u>1.15</u>	37.65	/	<u>20.20</u>	<u>1,410,161</u>	1,080,266	<u>329,895</u>	136,465	75.13
投資適格ゾーン	0.04	38.45	/	<u>11.40</u>	<u>1,200,615</u>	897,912	<u>302,703</u>	117,873	75.12
非投資適格ゾーン	2.60	32.32	/	72.50	198,967	172,338	26,629	18,544	75.19
デフォルト	100.00	46.06	43.56	35.04	10,578	10,015	562	47	75.00

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

(6) 派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスクの状況

[P249] (A) 派生商品取引及び長期決済期間取引の状況 (平成25年度中間期、単位：億円)

<派生商品取引>

	(現行)	(訂正後)
標準方式	与信相当額	与信相当額
合計	14,528	1,974

マーケット・リスク

アウトライヤー基準

[P266] 「アウトライヤー基準」の結果 (単位：億円)

	(現行)		
旧みずほコーポレート銀行	損失額	総自己資本	自己資本に対する割合
平成25年3月末基準	3,266	51,300	6.3%

	(訂正後)		
	損失額	総自己資本	自己資本に対する割合
	3,266	51,301	6.3%

	(現行)		
	損失額	総自己資本	自己資本に対する割合
平成25年9月末基準	3,156	85,147	3.7%

	(訂正後)		
	損失額	総自己資本	自己資本に対する割合
	3,156	85,150	3.7%